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Seventh Session, Commencing at 11.30 am 

WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS

1897 
Afghanistan, Barakzai, silver rupees, Muhammad Ya‘qub 
(A.H. 1296-1297) (A.D. 1879-1880), Kabul mint, A.H.1296, 
(1879), (A.3174, C.945), silver half rupee, Herat mint, A.H. 
1298 sic! posthumous issue (in Herat to 1298), (1880-1), 
(A.3175, C.943a), Wali Muhammad (A.H.1297) (1880), 
Kabul mint, A.H.1297 (2, variants one with S, other 4 central 
dots), (1880), (A.3176, C.951, C.951/976). Fine - very fine
in packets described, last ruler rare. (4) 

$60

Ex Noble Numismatics Sale 51 (lot 4482).

 

1898*
Argentina, Cordoba, silver eight reales, 1852, (KM.32). 
Fine and scarce.

$100

1899 
Austria, two schilling commemoratives, 1928 - 1937; five
(9) and ten schilling (26), 1957 - 1973, assorted dates with 
some duplication. Fine - uncirculated. (45)

$120

1900 
Austria, twenty five schilling commemoratives, 1955 - 1973;
fifty schilling, 1959 - 1974 (incomplete). In two cases. Nearly 
extremely fine - uncirculated. (31)

$100

1901 
Austria, fifty schilling, 1974 (KM.2919[3], 2920[3],
2921[3]); one hundred schilling, 1974 (KM.2926[18], 
2927[11]), 1975 (KM.2923[3], 2924, 2925[2]). Extremely 
fine - nearly FDC. (43)

$200

1902 
Austria, proof fifty schilling, 1974 (KM.2919[3], 2920[3],
2921[3]); one hundred schilling, 1974 (KM.2926[8], 
2927[10]), 1975 (KM.2923[3]). FDC. (30)

$150

1903 
Austria, 100 schillings, 1978, 700th Anniversary of 
Gmunden, VIP issue, boxed set of five coins (KM2938).
Nearly uncirculated. 

$100

 

1904*
Austrian Netherlands, Joseph II, silver quarter kronenthaler, 
1788H, (KM.38). Planchet adjustment marks on obverse, 
toned with underlying mint bloom, nearly extremely fine/
extremely fine and very rare.

$250

1905 
Belgium, Albert I, nickel ten francs, independence 1930, 
‘Belgique’ in legend, (KM.99). Extremely fine or better. 

$100

1906 
Brazil, Pedro II, silver 2000 reis, 1855 (KM. 466); Uruguay, 
Republic, silver peso 1893, (KM17a). First coin bright, good 
very fine, second fine. (2)

$80

 

 

1907*
British Trade dollar, 1895 (KM.T5); Mexico, eight reales, 
1891 Mexico City (KM.377.10). Full mint bloom with 
attractive tones, nearly uncirculated. (2) 

$150

1908 
British Commonwealth issues, 1821 - 1952, includes silver 
(9) cupro - nickel (3) and bronze (4) of British East Africa; 
British Honduras; British Colonies in General & West 
Indies; Jamaica; New Zealand; Strait Settlements; St. Helena; 
Southern Rhodesia, Hong Kong and India. Fine - extremely 
fine. (16) 

$240
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1909*
British North Borneo, half cent  1891H, (KM.1).  Good 
extremely fine.  

$120

 

 

1910*
British North Borneo, estate token, The Labuk Planting 
Company Limited, one dollar, fifty cents, undated (Prid. 43,
45; S.S.33, 39). Nearly uncirculated- uncirculated. (2)

$200

1911 
British Virgin Islands, gold fifty dollars, 1988 (2) (KM.75,
79); Panama, twenty balboas, 1977 FM(P) (KM.44), 1978 
FM(P) (KM.54). Nearly FDC - FDC. (4)

$100

 

1912*
British West Africa, George V, shilling, 1913H. Toned, with 
underlying brilliance, uncirculated.

$100

1913 
Brunei, anonymous, 19th-early 20th century, bronze 
minature cannon (Meriam type without supports), length 62 
mms, weight 48 grams, (SS No.60 [p.571], cf.Opitz p.100). 
Very fine and rare.

$200

Opitz notes that these miniature cannons were used for trading purposes in 
Brunei, Sabah and Sarawak for barter of goods and payment of fines. They
were also used in wedding and engagement ceremonies. Many were melted 
during World War II. Opitz notes that only a few are known.

 

1914*
Burma, Pyu Coinage, Srikshetra, Period of the Funan 
monarchy, type III, (A.D. 300-400), silver unit, (8.7 grams), 
obv. stylised rising sun in circle of dots within dotted border, 
rev. variation of Srivatsa design sun and moon above, 
etc., (Robinson & Shaw 3.7; Mitchiner ACW 5246-5252; 
M.2567-2572). Very fine, rare.

$100

1915 
Burma, Myanmar, silver pe, mu, mat, five mu, kyat, CS
1214 (1852), (KM. 6.1, 7.1, 8.1, 9, 10). Nearly very fine
- extremely fine, several rare. (5)

$400

 

1916*
Burma, Myanmar, silver mu, CS 1214 (1852), (KM. 7.1). 
Nearly uncirculated.

$180

1917 
Burma, standard weight of the Burmese kings, the standing 
bird “Duck series” weight issued 1853-1878, weight 29.1 
grams corresponding to two Kyats. (Robinson and Shaw,  
Chapter 5, pp.31-4 [figure 11, p.32], M.2831-5). Good 
very fine.

$100

1918 
Burma, standard weight of the Burmese kings, the standing 
dog, opium weight issued 19th century, weight 12.9 grams 
corresponding to three quarter Kyat. (Robinson and 
Shaw, Chapter 5, cf.pp.31-4 [figure 1-13, type not noted],
cf.M.2836-2840 [pig series]). Very fine.

$120

1919 
Burma, standard weight of the Burmese kings, the standing 
Lion “To series” weight issued 1782-1819, weights 33 grams 
corresponding to two Kyats. (Robinson and Shaw, Chapter 
5, pp.31-4 [figure 1, p.32], M.2841-2). Very fine.

$120

1920 
Burma, standard weight of the Burmese kings, the standing 
Lion “To series” weight issued 1782-1819, weights 32.6 
grams corresponding to two Kyats. (Robinson and Shaw,  
Chapter 5, pp.31-4 [figure 1, p.32], M.2841-2). Very fine.

$100
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1921*
Burma, standard weights of the Burmese kings, standing 
elephant with pagoda “Elephant series” weight issued 
1753-1760, weight 65.6 grams corresponding to 5 Kyats. 
(Robinson and Shaw, Chapter 5, pp.31-4 [figure 2, p.32],
M.2847). Very fine and rare.  

$120

1922*
Burma, standard weights of the Burmese kings, standing 
elephant with rider “Elephant series” weight issued 1753-
1760, weight 75.6 grams, height 48mm, corresponding to 
5 Kyats. (Robinson and Shaw, Chapter 5, pp.31-4 [cf.figure
2, p.32], cf.M.2847). Very fine and rare.  

$120

1923 
Burma, standard weight of the Burmese kings, the standing 
snake, opium weight issued 19th century, weight 25.8 
grams, height 21mm, corresponding to one and a half Kyat. 
(Robinson and Shaw, Chapter 5, cf.pp.31-4 [figure 1-13, type
not noted], M.-). Very fine and rare.

$120

1924 
Burma, Tenasserom, tin/lead coinage, 17-18th century, 
65mm diameter, unit, (32.4 grams), obv. knotted dragon at 
sea, rev. legend, (Robinson & Shaw 6.4 [p.40]; M.2862). 
Nearly fine, holes in flan, rare.

$80

1925 
Burma, Pegu city coinage, (17th-18th century), tin-lead 
coin, obv. lion walking to right, rev. flower with petals,
(62.6 grams), 48mms,  (cf.Robinson & Shaw Chapter 6, 
p.35-43; Mitchiner ACW -). Hoard patination, very fine
and very rare. 

$200

1926 
Cambodia, Khmer kingdom of Angkor (802-1450), lead 
coinage, six unit (3), three unit, one unit (7), (M.2654, 2655, 
2662). Fine to very fine. (12)

$100

1927 
Cambodia, Norodom I, (1835-1904), copper pe, obv. crab, 
rev. plain, (KM.5). Good very fine or better. (4) 

$130

 

1928*
Cambodia, Kingdom of Norodom I, silver tical, CS1208 
(1847), obv. cock, rev. temple, 35mm, (KM.37). On broad 
flan, very fine, scarce. 

$180

 

1929*
Cambodia, Norodom I, silver four francs, 1860 (KM 48.2). 
Surface corrosion from burial, otherwise very fine. 

$200

1930 
Canada and Provinces, cent 1909, Newfoundland silver 
five cents 1912, tokens, Upper Canada penny 1857,
Wellington halfpenny countermarked GT, Nova Scotia 
Trade & Navigation halfpenny 1820, Prince Edward Island, 
Ships Colonies & Commerce (Haxby 13a), Paddle Steamer 
Fisheries Agriculture (Haxby 19). Self Government, 1857 
(Haxby 22). Fine - nearly extremely fine. (8)

$150
Ex J.B. Nestle Collection (U.S.A).

1931 
Canada, Queen Victoria, silver ten cents, 1888, (KM.3). 
Extremely fine.

$70

1932 
Canada, Queen Victoria (27), Edward VII - George VI (134), 
small cents, George V (58), George VI and Elizabeth II, New 
Foundland (25). Poor - uncirculated. (611)

$100

1933 
Canada, George V - Elizabeth II, one cent - one dollar, 
assorted dates including proof set, 1965, part 1953 set with 
fifty large date without straps. Fine - FDC. (334)

$100
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1934 
Canada, Queen Victoria - Elizabeth II, five, ten, twenty five
and fifty cents, 1858 - 1967, .925-1.5kilos, .800-200gms.
Poor - extremely fine. (hundreds)

$400

1935 
Canada, Montreal Olympics, five dollars, 1973 (KM.84[8],
85[8], 89[6], 90[6]); ten dollars, 1973 (KM.87[8], 86.1[3], 
93[9], 94[8]). Extremely fine - uncirculated. (56)

$400

1936 
Canada, Elizabeth II, Montreal olympics 1976 series, silver 
ten dollars, 1973 (KM.86.1, KM.87)(2), silver five dollars,
1973 (KM.84, KM.85)(2); Austria, Maria Theresa Thaler, 
1780, restrike, in silver jewellery mount, (KM.T1); France: 
Louis Philippe I, silver five francs, (KM.736.3), republic
silver ten francs, 1966, (KM.932); Netherlands, Wilhelmina 
I, silver two and a half gulden, 1939, (KM.165). Very good 
- uncirculated. (8) 

$80

1937 
Ceylon, George III, copper dump 1/48th rix dollar 1801, 
another 1803, (KM.63). Very fine. (2) 

$200

 

 

 

1938*
Ceylon, George III, copper dump 1805 1/12, 1815 1/24 and 
1812 1/48th rix dollar, (KM.63 - 65). Very fine. (3) 

$300

1939 
Ceylon / Sri Lanka, small collection including 1/24 rix dollar, 
1802 (KM.63), half rix dollar, 1811 (KM.65), 1/192 rix 
dollar, 1802 (2)(KM.73), half stiver, 1815 (4)(KM.80), one 
stiver, 1815 (9) (KM.81), 1/48 rix dollar, 1802 (KM.75), one 
rix dollar, 1821 (KM.84), two stivers, 1815 (3) (KM.82.1), 
also tokens, Ceylon, George Steuart & Co Wekande Mills, 
1843, coffee pickers chit, Pilo Fernando Colombo, four and 
a half pence. Very good - uncirculated. (32)

$270

1940 
Ceylon, Ceylon Government 1/48th, 1/96th, 1/192nd of a 
Rix Dollar 1802 (Prid. 83, 86, 87; KM. 73-75); India, rupee 
1878 (KM.492). Fine - extremely fine. (4)

$70

 

1941*
Ceylon, George III, silver 48 stivers, 1804, (Pr. 6, KM.77). 
Nearly extremely fine, very scarce.

$300

1942 
Ceylon, Queen Victoria, copper five cents, 1892 (KM.93).
Nearly extremely fine. 

$30

1943 
Ceylon / Sri Lanka, Queen Victoria - Elizabeth II, 1893 - 
1957, quarter cent - fifty cents, with duplication. Some coins
with full mint red. Good - FDC. (309)

$350

1944 
Chile, nitrate tokens, all plastic, various colours, Companis 
de Salitras de Antofagasta one peso red, another red and blue, 
two pesos, green and yellow, fifty centavos green, twenty
centavos yellow; Compania Salitrera el Loa, Oficia Curico
one peso green and red; Compania Salitrera Esmeralda, 
Oficina Luisis one peso octagonal green; F.U.Iquique ten
centavos red, five centavos brown. Fine - extremely fine. 
(9)  

$50

1945*
China, Chou Dynasty, Middle to late period, (475-221 
B.C.), medium size pointed sharp shoulder pointed foot 
spade money, “Yi Yan” [Southern Slope], (14.9 grams), 
height 82mm, (Coole Vol.4, 5362, p.200, Not in Sch., TFP 
115). Uneven green patina, otherwise nearly very fine and
very rare. 

$200
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1946*
China, Chou Dynasty, Middle to late period, “Wu” military 
series, hollow handle spade, (c.400-250 B.C.), two characters 
spade money, length 85mm, (25.6 grams), (Coole Vol. 2 809, 
cf.TFP 22, JMQB 32). Some green encrustation, otherwise 
good very fine and very rare.

$250

1947 
China, Chou Dynasty, Middle to late period, (Spring 
- Autumn), bronze “Ge” money, height 31mm, length 
82mm, (3.0 grams), (Coole -, Sch.-, TFP -). Very fine and
very rare.

$80

Excavated from Shao-Xing, Zhe-Jiang Province. Recent research indicates 
that this coin was minted by “Yua” states.

1948*
China, Chou Dynasty, Middle to late period, (Spring 
- Autumn), bronze “Ge” money, height 36mm, length 
100mm, (5.7 grams), (Coole -, Sch.-, TFP -). Very fine and
very rare.

$80

Excavated from Shao-Xing, Zhe-Jiang Province. Recent research indicates 
that this coin was minted by “Yua” states.

1949*
China, Chou Dynasty, Large “Ch’i” series (from the Duchy 
of Ch’i during the Chou Dynasty), pointed type, (c.400-
250 B.C.), three characters knife money, obv. Ch’i Chih Fa 
(Huan) Huo, rev. Sheng (to grow), length 185mms, (Coole 
6255 Vol.5 p.205, cf.Sch. 46/44, cf.TFP 351). Some green 
encrustation, otherwise very fine and very scarce.

$500

 

1950*
China, Western Chou Dynasty, Warring State period, “Chou 
Tung”, round cash with square hole, (314 - 256 B.C.), two 
characters either side, diameter 28mms, (Coole 8910, Vol.7 
p.16, JMQB p.122). Some light green encrustation, otherwise 
very fine and extremely rare.

$500

One of the earlist cash type coins that continued until the 20th century.

 

1951*
China, Three Kingdom Wu Dynasty, A.D. 220-265, Eastern 
Wu, Emperor Fei issued 252-257, “Tai Peng Pei chien”, 
large round cash with square hole, diameter 30mm., (7.7 
grams), (TFP 541). Dark green patina and dirt encrustation, 
otherwise very fine and very rare.

$120

 

1952*
China, Northern Wei Dynasty, Emperor Hsuan Wu Ti (A.D. 
500-516), issued 508-512, “Weng Peng Yuen Pao”, round 
cash with square hole, four characters around, diameter 
23mms, (Sch. -, TFP 770, Pl.75). Very fine with green
patination in field, very rare.

$120

1953 
China, Northern Chou Dynasty, Emperor Wu Ti, (A.D. 557-
578), “Wu hsing ta pu”, round cash with square hole, four 
characters around, diameter 27mms, (Sch. 246-7, TFP 640, 
Pl.66). Fine - very fine with oxidation.

$50
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1954 
China, Northern Chou Dynasty, issue of Wu Ti, (557-581), 
large charm, 37mm, with obverse “Wu Hsing Ta pu” (five
elements large coin) around, rev. snake, tortoise, sword and 
seven stars to left, (Lockhart 17 Pl.203, p.212). Very fine
and rare. 

$120

1955 
China, Tang Dynasty, rebel issue, Shi Si Ming, (died A.D. 
761), copper cash, diameter 35mm, obv. Shuan Tian Yuan 
Bao around, rev. plain crescent above, (15.2 grams), (Sch. 
409, TFP 750, Jen 152, Lockett 190); another similar 35mm, 
(17.2 grams), obv. De Yi Yuan Bao, rev. similar, (Sch. 407, 
TFP 752, Jen 151, Lockett 189). Very fine. (2)

$120

 

1956*
China, Five Dynasties, Later Liang Dynasty, Emperor Mo 
Ti (A.D. 913-923), “Chien Feng Chuen Pao”, rev. “Tien 
Fu”, round cash with square hole, four characters around 
obverse, two characters on reverse, diameter 37mms, (Sch. 
-, TFP 798, Pl.79). Good very fine and rare.

$130

1957 
China, Liao Dynasty, (916-1125), uncertain emperor, large 
bronze charm, obv. twelve symbolic animals, rev. ducks over 
lagoon with plants, rs)”, round charm with round hole, 
diameter 60mms. Very fine and rare with support loop. 

$300

1958 
China, Liao Dynasty, (916-1125), uncertain emperor, 
bronze charm, “Qian Qiu Wan Sui (a thousand autumn 
and ten thousand years)”, round cash with square hole, 
four characters around, rev. dragon, diameter 25mms. Fine 
and rare. 

$120

 

1959*
China, Northern Sung Dynasty, Emperor Tai Tsu (960-976), 
“Sung Yuen Tung pao”, round cash, value 1 with square hole, 
(issued 1107-1110), large hole, diameter 22mm, (3.6 grams), 
(cf.Sch. 451 [small hole], TFP 855, Pl.52). Some minor green 
encrustation, otherwise very fine and very rare.

$150

reduced

1960*
China, Northern Sung Dynasty, Emperor Hui Tsung, (A.D. 
1101-1125), iron money tree of 29 large iron coins in four 
rows, issued as Hsuan-ho (1119-1125), each coin 26mm, 
tree length 310 mm, width 148 mm, (Sch.666 for single 
iron cash). Stored in silk lined Chinese manufactured case. 
Fine and very rare.

$850

This is a very rare, large and near perfect iron money tree.

1961 
China, Sung Dynasty, bronze chest amulet of cash style, 
with character “xiang” both sides (Elephant). Very fine and
interesting. 

$100

1962 
China, Sung Dynasty, bronze chest amulet of cash style, 
36mm, with character “Jiang” both sides (General). Very 
fine and interesting. 

$100
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1963*
China, Nu-chen Tartar Dynasty, ruler Fou-Ch’ang, (1130-
1137), legend reading “Fou-Chang Tung Pao” in orthodox 
script, round cash with square hole, four characters around, 
rev. plain, diameter 34mm., (12.7 grams), (TFP 1676). Green 
patina, very fine and very rare.

$180

1964 
China, Ming Dynasty, Rebel Coinage, Prince of Lu, (1644, 
driven away from Chekiang in 1657), cash coin, obv. “Ta 
Ming t’ung pao”, 25mm, (Sch.1285). Fine and rare. 

$120
See account of pretender ruler page 51 in Schjoth.

1965 
China, Ming Dynasty, Rebel Coinage, Wu San-kuei, (died 
1678), cash coin for one candereen, obv. “Li ying t’ung pao”, 
37mm, (Sch.1343). Very good - fine, rare.

$120
See account of pretender ruler page 53 in Schjoth.

1966 
China, Ch’ing Dynasty, large commemorative charm, issued 
to celebtrate the 60th birthday of Emperor Kang Hsi (1662-
1722), 51mm, obv. Shuo - Shan - Fu - Hai around, rev. 
dragon and phoenix. Fine - very fine.

$100

1967 
China, large brass token, 51mm, with square central 
hole, inscribed B.D.A., with two moths on obverse, rev. 
ten Chinese characters; together with cast copy of Ming 
Dynasty, Emperor Hsi Tsung (1621-1627), value ten cash, 
with four characters both sides, (cf.Sch. 1220). Extremely 
fine;fine. (2)

$200

1968 
China, large amulet of cash style, of 19th century 
manufacture, 66mm diameter, portraying sexual activities 
in four corners of the obverse of the reverse. Very fine and
interesting. 

$100

 

1969*
China, Tibet, (Sino-Tibetan coinage), Theocracy, Chia 
Ch’ing, issue 1796-1821, silver sho, 1820 date, (KM.C.83.1). 
Very fine and rare.

$150

1970 
China, Tibet, (Sino-Tibetan coinage), Theocracy, Chia 
Ch’ing, issue 1796-1821, silver sho, 1820 date, (KM.C.83.1). 
Very fine and rare.

$150

1971 
China, Hupeh Province, under Empire, one cash, 1906, 1908,  
(KM.Y.121, 7j.1); twenty cents, nd. 1895-1907, (KM.125.1). 
Bright, all with full mint bloom, uncirculated. (3) 

$250

 

1972*
China, Kiang Nan Province, under Empire, five cents, 1901
(KM.Y141a). Extremely fine and scarce.  

$180

 

 

1973*
China, Kirin Province, under Empire, fifty cents, 1900
(KM.182.3) twenty cents, nd. 1900, (KM.22.2). Bright, very 
fine or better. (2) 

$250

1974 
China, Republic, Kwangtung Province, five, ten and
twenty cents (2), issues 1890-1911, (KM.Y.199-201, 205). 
Uncirculated. (4) 

$350

 

1975*
China, Manchurian Provinces, under Empire, ten cents, 1907 
(KM.Y209). Good extremely fine and scarce.  

$100

1976 
China, Manchurian Province, under Empire, twenty cents, 
1909-1910, (KM.213, 213a, 213.2). Some lightly toned, 
good very fine or better. (5) 

$150
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part

1977*
China, Provincial issue, Szechuan Province, “horse and 
orchid” tokens, 23mm, c.1921-1930. Good very fine -
extremely fine, rare. (3) 

$350

 

 

1978*
China, Provincial issue, Szechuan Province, “horse and 
orchid” tokens, 23mm, 28mm (7.05 grams), c.1921-1930. 
Good very fine - extremely fine, very rare. (2) 

$400

 

1979*
China, Szechuan-Shensi Soviet, five hundred cash, 1934,
(KM.Y.512.1). Good very fine.

$200

1980 
China, Yunnan Province, five-stamped Remittance Ingot,
as a silver sycee, five taels or 5.5 ounce packsaddle type, of
five blocks of stamps, c.1880-1900, (174.6 grams), (cf.Cribb
751-1000, cf.pl.61-62). Good very fine. 

$300

Lot 1981

1981*
China, Yunnan Province, five-stamped Remittance Ingot,
as a silver sycee, five taels or 5.5 ounce packsaddle type, of
five blocks of stamps, c.1880-1900, (193 grams), (cf.Cribb
751-1000, cf.pl.61-62). Good very fine. 

$300

1982 
China, Republic, General issue, one cent, 1916, 1933, two 
cents 1933, (KM.Y.324, 324a, 325a). Very fine - extremely
fine. (3) 

$150

 

1983*
China, Republic, twenty cents, Yuan Shih kai, year 9, (KM.
Y.327). Good very fine and very scarce.

$500

1984 
China, Republic, General issue, twenty cents 1926 (wedding), 
1927 (death of Sun Yat-sen), (KM.Y.335, 340). Good very 
fine - extremely fine. (2) 

$150

1985 
China, Republic, General issue, Che-kiang ten cents 1924 
(year 13),  Chihli, one cash, nd (1904-1907), (KM.Y.371, 
Y.68). Good extremely fine - uncirculated. (2) 

$120

1986 
China, a range of silver issues from five cents to twenty
cents, including fantasies and commemoratives, 1898 - 1928. 
Mostly fine - uncirculated. (48)

$200

1987 
Cook Islands, Elizabeth II, cased proof silver ten dollars, 
(2), 60th anniversary of Battle of the Coral Sea, 2002 with 
coloured reverse, 10 oz. pure silver; another Planetary 
alignment 2000, 10 oz, with coloured reverse; New Zealand, 
proof five dollars in silver 2002, Hectors dolphin. FDC. 
(3)

$240

1988 
Cook Islands, proof sets, 1972 - 1979, 1981, 1987 (Km.PS1, 
2, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 13); one dollar, 1972; two dollars, 
1973; five dollars, 1976, 1978; ten dollars, 1978; twenty
five dollars, 1977; mint two dollars, 1973; Fiji, proof set,
1980; Tokelau, proof tala, 1979; Western Samoa, proof set 
1974; tala, 1974, 1978; mint tala, 1970 (3). Uncirculated 
- FDC. (25)

$300

1989 
Cook Islands, Coins of the Great Explorers, a collection of 
twenty five proof fifty dollar coins, 1988, in a wooden case. 
FDC. (25)

$500
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1990*
Crete, Prince George, silver five drachmai, 1901, (KM9).
Good fine.

$100

 

1991*
Cyprus, Queen Victoria, silver nine piastres, 1901. (KM.6). 
Extremely fine and rare in this condition.

$100

 

1992*
Cyprus, Queen Victoria, silver eighteen piastres, 1901 
(KM.7). Very fine and scarce.

$130

1993 
Cyprus, Edward VII, silver eighteen piastres, 1907, (KM.10); 
silver nine piastres, 1907, (KM.9); George V, silver eighteen 
piastres, 1921, (KM.14). Good fine - very fine. (3) 

$210

 

1994*
Cyprus, George V, silver nine piastres, 1919, (KM.13). Bright 
uncirculated. 

$100

1995 
Denmark, Christian IX, silver ten ore, 1888CS (second 8 
over 8) (KM.795.1). A scarce year with interesting overdate, 
toned, good very fine. 

$150

1996 
Fiji, George VI, halfpenny, 1952, KM.16. Uncirculated. 
(41) 

$40

 

1997*
France, Louis XVI, silver half ecu, 1790A (Paris mint), 
(KM.562.1). Golden peripheral tone, extremely fine.

$220

 

1998*
France, Second Republic, silver two francs, 1850 BB 
(KM.760.2). Polished good very fine.

$200

 

1999*
France, Third Republic, silver two francs, 1894A, Paris mint, 
(KM.817.1). Toned, nearly uncirculated. 

$100

2000 
French Indo China, silver piastre, 1904A, another 1905A 
(KM5a.1); silver twenty cents, 1902 (KM.10); silver ten 
cents, 1902 (KM.9). Nearly uncirculated - uncirculated. 
(4) 

$230

 

2001*
French Indo China, silver twenty cents 1902A, (KM.10). 
Uncirculated and very scarce.

$200

2002 
French Indo China, silver twenty cents 1922A, 1928A, 
(KM.10). Extremely fine, the second coin rare. (2)

$200

2003 
French Indo China, silver twenty cents 1929A (rare), 1930A, 
(KM.10). Extremely fine. (2)

$200
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2004*
French Indo China, cupro-nickel, error five cents 1938 (rare),
centre hole off centre, (KM.18.1). Very fine and scarce.

$150

 

2005*
Germany, Nurnberg, silver thaler, Francis I, 1761SF 
(KM.335, D.2487). Cleaned, otherwise very fine or better. 

$120

 

2006*
Germany, Bremen, five mark, 1906 J (KM.251). Minor rim 
bruise otherwise extremely fine. 

$220

2007 
Germany, Bavaria, Ludwig II, silver five mark, 1875D
(KM.502). Nearly very fine.

$40

2008 
Germany, Prussia, Wilhelm II, silver three marks, 1912A 
(KM.527); silver two marks, 1902A (KM.522); another, 
1901A, 200th Anniversay (KM.525). Nice toning, nearly 
uncirculated - uncirculated. (3)

$100

2009 
Germany, Prussia, Wilhelm II, silver five mark, 1901A, 200th
anniversary (KM.526). Extremely fine.

$60

2010*
Germany, Weimar Republic, silver five reichsmark, 1928F
(KM.56). Toned obverse, nearly uncirculated. 

$150

2011 
Germany, Third Reich, silver two reichmark, 1934F, 
(KM.79). Very fine.

$50

2012 
Germany, West Germany, one mark 1955G (KM.110). Good 
very fine/very fine. 

$60

2013 
Germany, West Germany, five marks, 1960D, 1967F
(KM.112.1; KM.120.1). Uncirculated - FDC. (2) 

$180

2014 
Germany, proof five mark commemoratives, 1966 - 1980,
missing 1975 F,G. In a blue case. Most coins toned, nearly 
FDC - FDC. (24)

$200

2015 
Germany, five mark commemoratives, 1966 - 1980, missing
1975 F,G. In a blue case. Most coins toned, extremely fine
- uncirculated. (24)

$150

2016 
Germany, five mark, 1969 - 1975. Extremely fine -
uncirculated. (54)

$270

2017 
Germany, proof five mark commemoratives, 1969 - 1982,
assorted dates with duplication. Nearly FDC - FDC. (66)

$400

2018 
Germany, ten mark, 1972 D, F, G, J, Munich Olympic series 
(KM.131[20], 132[20], 133[20], 135[20]). Uncirculated. 
(80)

$250

2019 
Germany, proof sets, 1974 D(2), F(2), G(2), J(2); 1975 
D(2), F(2), G(2), J(2). Plastic cases with scuff marks and or 
scratches. FDC. (15)

$170

2020 
Germany, proof sets, 1974 D,F,G,J,; 1975 D,F,G,J,; 1976 
D,G,J,; 1977 D,F,G,J,; 1978 D,F,G,J,; 1979 D,F,G,J,; 1981 
D,F,G,J. Most plastic cases with scuff marks and or scratches. 
FDC. (27)

$250

2021 
Germany, mint sets, 1974 D,F,G,J,; 1975 D,F,G,J. 
Uncirculated. (8)

$150

2022 
Germany, mint sets, 1974 D,F,G,J,; 1975 D,F,G,J. 
Uncirculated. (8)

$150

2023 
Germany, mint sets, 1974 D,F,G,J,; 1975 D,F,G,J,; 1976 
D,F,G,J,; 1977 D,F,G,J,; 1978 D,F,G,J. Uncirculated. (20)

$300
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2024 
Germany, Democratic Republic, five mark, 1968 - 1974,
1975 (KM.55). In a blue case. Extremely fine - uncirculated. 
(11)

$100

2025 
Germany, Democratic Republic, ten mark, 1967 (KM.17.1), 
1974A (KM.50 [2]), 1974 (KM.52 [2]), 1975 (KM.56, 58). 
Extremely fine - uncirculated. (7)

$100

2026 
Germany, Democratic Republic, ten mark commemoratives, 
1966 - 1975. Extremely fine - uncirculated. (14)

$300

2027 
Germany,  Democra t i c  Repub l i c ,  twen ty  mark 
commemoratives, 1966 - 1975. In a blue case. Toned, 
extremely fine - uncirculated. (15)

$300

2028
Gibraltar, Tokens, James Spittles, two quartz 1818, 1820 
(Prid. 24, 25); Columpios Anglo Hispano, one penny, 
undated, brass (22mm). Last token rare and not in Pridmore. 
Fine - very fine. (3)

$200

 

2029*
Gold Coast, quarter ackey, 1796, proof in copper (Vice 
FT.4b; KM.Pn3), nearly FDC.

$250

Ex R.J. Ford Collection. 

2030 
Greece, George I, silver five drachmai, 1876A, (KM46).
Nearly very fine, very fine. (2) 

$100

2031 
Haiti, silver twenty five centimes, AN14 (1817) (KM.15.1);
Nicaragua, silver fifty centavos, 1929, (KM.15); five
centavos, 1914H (KM.12); Uruguay, republic, silver fifty
centesimos, 1894 (KM.16); Peru, silver four reales, 1836B, 
(KM.151.1). Very fine - extremely fine. (5) 

$180

2032 
Hong Kong, Queen Victoria, one cent, 1900H, (Pr.176, 
KM.4.3). Toned, nearly extremely fine.

$50

 

2033*
Hong Kong, Queen Victoria, fifty cents, 1891H, (KM.9.2).
Good extremely fine.

$200

Ex W.H. Lampard Collection lot 3639 (part). 

 

2034*
Hong Kong, Queen Victoria, silver dollar, 1866, (KM.10). 
Good very fine and scarce in this condition.

$1,300

 

2035*
Hong Kong, Queen Victoria, silver dollar, 1868, (KM.10). 
Nearly Extremely fine and scarce in this condition.

$1,500

2036 
Hong Kong, Edward VII, silver fifty cents, 1905 (KM.15).
Nearly extremely fine. 

$50

2037 
Hong Kong, silver ingot (c.1890’s), 150 grams, with Hong 
Kong Shanghai Specie Office stamp, VR and crown stamp,
and other markings. Extremely fine and rare.

$500

2038 
Hungary, Leopold I, silver six krajczar, Kremnitz mint, 
1672KB. Extremely fine.

$50

2039 
Indonesia, Atjeh, tin kepings obv. Bander Atjeh Dae es 
Salaam (city of Atjeh, abode of peace), A.H. 1260 (1844-
5), (KM.1 [Tn1], M.3952). Many with white tin oxidation, 
otherwise fine - very fine. (50) 

$50
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2040 
Indonesia, Madura Island, counter marked on a Charles IIII 
eight reales, 1793 Mo. Nearly fine.

$50

 

2041*
Indo-Portuguese, Malacca, Manuel I (1495-1521), tin 
bastardo, first issue (1511) (48.50 grams), 37 mm., 5mm
thick, obv. D M P R DE PV SOR DIE MALA, armillary 
sphere, rev. CRVX XPI NOSTRE SPES VNICA, cross of 
christ, (SS M.11, Vaz E.1.16, Gomes [p.116 noted R2 and 
large colour plate]). Good very fine and rare.

$200

This large and attractive coin was only known through documentary evidence 
until the beginning of the 20th century, when several examples appeared 
during dredging of the Malacca river. Since that time, more have been found 
at excavation sites and completely unknown types of Indo-Portuguese coins 
have appeared. There are believed to have been at least three issues of these 
bastardos of 10 solidus or 100 dinbeiros noted in descending order according 
to weight and diameter. This specimen belongs to the earliest minting ordered 
by Alfonso de Albuquerque which have a diameter of 39-44mm and a weight 
of 46-56 grams. They were later reduced to 35mm and 35 grams.

 

2042*
Indo-Portuguese, Malacca, Manuel I (1495-1521), tin 
bastardo, first issue (1511) (43.36 grams), 37 mm., 6mm
thick, obv. traces of D M P R DE PV SOR DIE MALA, 
armillary sphere, rev. traces of CRVX XPI NOSTRE SPES 
VNICA, cross of christ, (SS M.11, Vaz E.1.16, Gomes [p.116 
noted R2 and large colour plate]). Good fine and rare.

$200

See note above. 

 

Lot 2043

2043*
Indo-Portuguese, Malacca, Manuel I (1495-1521), tin 
bastardo, first issue (1511) (42.01 grams), 38 mm., 6mm
thick, obv. D M P R DE PV SOR DIE MALA, armillary 
sphere, six lines of latitude, rev. CRVX XPI NOSTRE SPES 
VNICA, cross of christ, (SS M.11, Vaz E.1.16, Gomes [p.116 
noted R2 and large colour plate]). Good fine and rare.

$150

See note above. 

 

2044*
Indo-Portuguese, Malacca, Manuel I (1495-1521), tin 
bastardo, first issue (1511) (48.39 grams), 35 mm., 6mm
thick, obv. D M P R DE PV SOR DIE MALA, armillary 
sphere, rev. CRVX XPI NOSTRE SPES VNICA, cross of 
christ, (SS M.11, Vaz E.1.16, Gomes [p.116 noted R2 and 
large colour plate]). Very fine and rare.

$150

See note above. 

 

2045*
Indo-Portuguese, Malacca, Manuel I (1495-1521), tin 
bastardo, third issue (1517-1521) (16.70 grams), 30mm., 
obv. coat of arms of Portugal, with V O either side, around 
I EWANVEL R P ET A D GVINE, rev. armillary sphere with 
five lines of latitude, (SS M.22, Vaz E.1.19). Good very fine
and rare.

$120

Aleixo de Menezes coinage. He was the nephew of the third governor of Goa 
and arrived in Goa in June 1517 to supervise this the third issue of coinage 
under the governor of Goa.

2046 
Indo-Portuguese, Malacca, Joao III (1521-1557), tin bastardo, 
(9.67 grams), 28mm., obv. coat of arms of Portugal, with 
star between dots above, rev. armillary sphere with ecliptic 
band, (SS J.3.03, Vaz JE.3.02). Very fine and rare.

$120

2047 
Indo-Portuguese, Malacca, King Dom Sebastiao (1557-
1578), tin soldo, (5.86 grams), 18mm., obv. two crossed 
arrows tied in centre, two dots across, rev. Armillary sphere 
with ecliptic band left to right, dots at equator and poles, (SS 
S.10, cf.Vaz Se.18). Good very fine and rare.

$150
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2048*
Indo-Portuguese, Malacca, Manuel I (1495-1521), tin soldo, 
(5.94 grams), 25mm., obv. anchor with dots either side, 
legend around +NOSTRE SPES VNICA, rev. armillary sphere 
with three rings as circles, (SS -, Vaz -, Gomes EI 01.04). 
Good very fine and rare.

$120
Gomes regards this issue as a curiosity or fantasy.

2049 
Indo-Portuguese, Malacca, King Dom Sebastiao (1557-
1578), tin half bastardo, (7.98 grams), 26mm., obv. coat 
of arms of Portugal, with ring of dots around, rev. three 
crossed arrows, S B either side, ring of dots, (cf.SS S.08, 
cf.Vaz SE.16, Gomes Se 03.01). Octagonal shape, good very 
fine and rare.

$100
Gomes regards this issue as a curiosity or fantasy.

 

2050*
Indo-Portuguese, Malacca, King Dom Sebastiao (1557-
1578), tin half bastardo, (8.55 grams), 26mm., obv. coat 
of arms of Portugal, with ring of dots around, rev. three 
crossed arrows, S B either side, ring of dots, (cf.SS S.08, 
cf.Vaz SE.16, Gomes Se 03.01). Octagonal shape, good very 
fine and rare.

$120

Gomes regards this issue as a curiosity or fantasy.

 

2051*
Indo-Portuguese, Malacca, King Philip II (1598-1621), tin 
soldo, (4.52 grams), 20mm., obv. crude coat of arms of 
Portugal, with spray either side of shield, rev. cross crosslet 
with dots in each angle, (SS -, Vaz -, Gomes F2 03.02 [p.688]). 
Very fine and very rare.

$150
Gomes regards this issue as a curiosity or fantasy.

2052 
Italy, Pavia, Galeazzo II, Visconti of Milan, (1359-1378), 
silver pegione, (2.200, 2.076 grams), obv. helmet with dragon 
crest, around GALEAZ VICECOMES D MEDIOLANI PP 
3C, rev. St. Sirus seated facing, around S.SIRVS PAPIA, 
(Biaggi 1844). Fine or better and rare. (2)

$100

 

2053*
Italy, Tuscany, Charles Louis (under regency of his mother 
Maria Louisa), silver francescone (10 paoli), 1806 (KM.
C50.1). Toned, good very fine. 

$150
2054 
Italy and the Vatican, a range of issues in a blue album, from 
two centesimi to five lire, 1861-1943, including a few in
silver. Mostly very good - uncirculated. (Approx. 400)

$200

2055 
Japan, silver twenty sen, meiji year 3 (1870) (KM.Y.3). 
Uncirculated - very fine. (2) 

$70

 

2056*
Japan, silver yen, meiji Yr 3 (1870) type 1 (KM.Y5.1). 
Cleaned and with minor surface pitting, otherwise nearly 
very fine. 

$200
2057 
Japan, one yen 1870 (type 1). (KM. Y#5.1). Small graffiti
scratches at 5 o’ clock on the obverse, otherwise good very 
fine.

$150
2058 
Japan, ten sen meiji yr.33 (1900); twenty sen, meiji yr.32 
(1899) (2); fifty sen, meiji yr.31 (1898); silver one yen, meiji
yr.23 (1890) (KM 23, 24, 25, A2 13). Toned extremely fine
- uncirculated. (5)

$150

 

2059*
Japan, Meiji, silver one yen, year 13 (1880), (KM.Y.A25.2). 
Toned, nearly extremely fine.

$150
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2060 
Japan, Meiji, one yen, year 20 (1887), year 25 (1892), year 
27 (1894). (KM. Y.A25.3). Fine - very fine. (3)

$180

2061 
Japan, Meiji, silver one yen, year 20 (1887); year 23 
(1890); year 25 (1892)(KM.Y.A25.3); year 28 (1895), Gin 
counterstamp with chop mark. (KM.Y.28a.5) Very fine -
nearly extremely fine. (4) 

$180

2062 
Japan, Meiji, silver yen, year 21 (1888), another year 29 
(1896), (KM.Y.A25.3). Lightly toned, good extremely fine,
extremely fine.

$200

2063 
Japan, Meiji, one yen, year 26 (1893), year 30 (1897). (KM. 
Y.A25.3). Very fine. (2)

$120

 

2064*
Japan, Meiji, silver one yen, year 27 (1894), (KM.Y.A25.2). 
Toned, nearly uncirculated.

$120

2065 
Japan, Showa, silver 1000 Yen, year 39 (1964), Tokyo 
Olympics. Extremely fine - uncirculated. (2) 

$30

2066 
Jersey, Queen Victoria, 1/13th shillings 1851, 1858, (KM.3), 
1/26th shilling 1841 (KM.2); 1/52nd shilling 1840/1 (KM.1), 
token of Chelsea Hotel, Gloucester Street *St. Helliers) 
Jersey. Mostly toned, halfpenny with some mint red, fine
- nearly extremely fine, scarce. (5)

$80

2067 
Jersey, Queen Victoria, bronze one twelth of a shilling, 
1877H, 1888 (KM.8); bronze one twenty fourth of a 
shilling, 1894 (KM.7). With considerable mint red, nearly 
uncirculated - uncirculated. (3) 

$90

2068 
Malaya and Indonesia, kingdom of Srivijaya, silver units or 
namo coins, 13th century A.D., obv. letter “Na”, rev. cut or 
question mark symbol, (M.3058, 3064). Very fine. (2)

$100

 

2069*
Malaysia, Pulu Penang, East India Company one cent (1786), 
obv. arms, rev. blank, (KM.3). Very fine and scarce.

$150

2070*
Malaysia, Johore, tin fish money, 23.4 grams, length 125 mm,
width 86 mm, (SS.-, Optiz -). Very fine and very rare.

$350

2071 
Malaysia, Kelantan, 19th century tin pitis (KM.1), another 
AH 1300, (KM.5); AH 1314 incuse legend (KM.10); 
Trengganu, tin pitis, AH 1222, (KM.9). Two holed as usual, 
otherwise fine - very fine. (4)

$60

 

2072*
Malaysia, Perak, tin mine token, 19th century, 62x33x5mm, 
59.2 grams, obv. & rev. incuse inscriptions same both sides. 
Very fine and rare.

$200
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2073*
Malayasia, Trengganu, stone casting mould for tin pitis or 
keping, 185x110x19mm, (SS.-). Very fine and extremely
rare. 

$800

2074 
Malta, Emmanuel Pinto, silver thirty tari, 1761 (K.M 260); 
Italy, Lucca, Republic, silver scudo 1752, (KM.60, D.1374). 
Germany, Bavaria, Maximilian III Josef, silver thaler, 1765A, 
(KM.234.2). First two have been mounted, first with edge
filing, otherwise fine. (3)

$120

Second coin from Spink Australia Auctions Sale 17 (lot 2352 part) and 
previously from M.R. Roberts for $75.

2075 
Mauritius, Queen Victoria, silver twenty cents, 1877H. 
Good extremely fine.

$120
Ex W.H. Lampard Collection lot 3682 (part).

 

2076*
Mexico, Philip IV (1621-1665), cob eight reales, date 
[165]4, Mexico City mint, assayer P, (KM.45). Fine - very 
fine, scarce date.

$200

 

2077*
Mexico, Philip V, (1700-1746), eight reales pillar dollar, 
Mexico City mint, 1740 M/F., (KM.103). With uneven 
toning, otherwise good fine and rare.

$200

2078 
Mexico, Philip V (1700-1746) and Ferdinand VI, (1746-
1760), milled eight reales, 1742, 1751, Mexico City mint, 
assayer MF, (KM.104.1). Waterworn, 1742 cleaned, 1751 
uncleaned as recovered, poor - nearly fine. (2)

$100

Ex “Dodington” treasure. See p.182 of Noble Numismatics Sale 48 for brief 
account of the wreck of this ship which struck Bird Island off Port Elizabeth 
South Africa 17th July 1755.

 

2079*
Mexico, Ferdinand VI, silver pillar eight reales 1754MF, 
Mexico City mint, (KM.104.2). Very fine.

$400
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2080*
Mexico, Ferdinand VI, silver pillar eight reales 1758MM, 
Mexico City mint, (KM.104.2). Good fine/nearly very
fine.

$300

2081 
Mexico, empire of Maximilian, silver peso, 1866Mo, Mexico 
city mint, (KM.388.1). Dark tone, good very fine. 

$80

2082 
Mexico, decimal coinage, silver pesos, Mexixo mint, 1870 
Mo M, (KM.408.5); 1898 Mo AM, (KM.409.2); Zacatecas 
mint, 1902 Zs FZ, (KM.409.3). Extremely fine or better. 
(3)

$170

 

2083*
Montenegro, Nicholas I, silver five perpera, 1912 (KM.15).
Good extremely fine and rare.

$280

2084 
Morocco, silver ten dirhams (1911) (KM.33), twenty francs 
(1927) (KM.39). Extremely fine or better. (2)

$130

 

2085*
Netherlands, Brabant, seige of Breda, copper two stuivers, 
seige piece, 1625, (KM.-, VG & H 231) on square flan. Very 
fine, scarce.

$220

2086 
Netherlands, Willem II, one gulden 1843, Willem III, half 
gulden 1857, (KM.66, 92). Very fine; extremnely fine. (2) 

$180

 

2087*
Netherlands, Willem III, silver ten cents, 1881 dot after date 
(KM.80). Extremely fine or better.

$70

2088 
Netherlands East Indies, Java, United East Company, 
Batavian Republic, dump bonk coinage, copper two stuivers, 
1796 (30.9 grams), 1800 (23.1 grams), 1804 (26.1 grams). 
(KM.207, 222). All with clear dates, fine - very fine, scarce.
(3) 

$120

2089 
Netherlands East Indies, Java, United East Company, 
Batavian Republic, dump bonk coinage, copper two stuivers, 
1798 (23.8 grams), 1802 (21.8 grams), 1809 (14.1 grams). 
(KM.207, 224.1). All with clear dates, fine - very fine,
scarce. (3) 

$120

2090 
Netherlands East Indies, Java, United East Company, 
Batavian Republic, dump bonk coinage, copper two stuivers, 
1801 (29.8 grams), 1803 (24.1 grams), 1808 (19.4 grams). 
(KM.207, 211, 222). All with clear dates, fine - very fine,
scarce. (3) 

$120

2091 
North Thailand or Laos, brass bracelet money, 19th century, 
195 grams, 90mm diameter with elephant head at the each 
end of the bracelet. Very fine.

$150

2092 
North Vietnam, Aluminium five hao, 1946, value in incuse
lettering type, (KM.2.1) (2); aluminium one dong, 1946, 
(KM.3). Nearly uncirculated, scarce. (3)

$200

2093 
North Vietnam, Aluminium five hao, 1946, value in incuse
lettering type, (KM.2.1) (2); aluminium one dong, 1946, 
(KM.3). Nearly uncirculated, scarce. (3)

$200

2094 
North Vietnam, Aluminium five hao, 1946, value in raised
lettering type, (KM.2.2); aluminium one dong, 1946, (KM.3); 
Tonkin as French Protectorate, 1/600 cent 1905, (KM.1). 
Uncirculated, scarce. (3)

$400

2095 
Norway, iron five ore, 1920 (KM.368a); Sweden, silver
twenty five ore 1885EB (KM.739); silver krona 1875ST,
(KM.741); Kiau Chau, German occupation, copper-nickel 
ten cents, 1909 (KM.Y.2). Fine - nearly extremely fine and
scarce. 

$180
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part

2096*
Panama, collection consisting of half centesimo 1907 (2); 
centesimo, 1935, 1937, 1953, 1961, 1962, 1966, 1968, 
1978; two and one half centesimos, 1904 (Panama Pill), 
1907, 1916, 1962, 1966; one tenth balboa, 1930, 1931, 
1947, 1953, 1962, 1973; quarter balboa, 1930, 1961, 1962, 
1966; half balboa 1953, 1962; Balboa 1947. (KM.1, 2, 6, 
7.1, 7.2, 9, 10.1, 10.2, 10a, 11.1, 11.2, 11a, 12.2, 14, 16, 
17, 19, 20, 22, 23.2, 25, 32). Fine - uncirculated. (36)

$150

2097 
Panama, twenty five centisimo, 1904 (KM.4), fifty centisimo,
1904, 1905 (KM.5), balboa, 1947 (5) (KM.13); U.S.A., 
quarter dollar, 1976 (25) Bicentennial; half dollar, 1976 
(25) Independence Hall; one dollar, 1971 (25), 1972 (2). 
Fine - uncirculated. (83)

$150

2098 
Peru, republic, silver eight reales, 1835 Lima MM, 
(KM.142.3). Extremely fine.

$60

2099 
Peru, five centavos 1957 (2), 1962, 1964, 1966, 1968; ten
centavos, 1945, 1949, 1957 (2), 1958, 1960, 1966, 1967, 
1968; twenty centavos, 1957, 1960, 1961, 1966; twenty five
centavos 1967; half sol 1944, 1945, 1957, 1965, 1967, 1976; 
one sol, 1951, 1956, 1957 (2), 1962, 1964, 1965, 1967, 
1971, 1974, 1976; five soles 1971, 1976, 1979, ; ten soles,
1969, 1974; one hundred soles, 1973 (KM.220.2, 220.5, 
221.2b, 222, 223.2, 224.1, 224.2, 226.2, 239, 240, 247, 248, 
244.1, 244.2, 245.1, 245.2, 246.2, 253, 254, 258, 261, 265, 
266.1, 267, 271). Extremely fine - uncirculated. (47)

$70

 

2100*
Philippines, (1834-1837), countermark Y.ll on Mexico eight 
reales, Gueanajuato mint, 1834PJ (KM.377) (KM.74). Good 
very fine.

$200

 

2101*
Philippines, countermarked coinage in the name of Ferdinand 
VII, crowned F.7o in circle in centre of the coin, struck on 
1833 Lima mint, Peru eight reales, (KM.83). Countermark 
good very fine, host coin very fine, scarce.

$300

2102
Philippines, Alfonso XIII, silver peso, 1897 SGV, (KM.154). 
Toned, extremely fine.

$100

 

2103*
Portugal, (1811-1821), eight hundred and seventy reis, 
crowned shield countermark on eight reales, Mexico City 
mint, 1820J.I. (KM.440.15) (KM.111.2). Very fine.

$180

2104 
Russia, Alexander III, silver rouble, 1894, (KM.Y.46). Very 
fine and scarce.

$120

2105 
Russia, proof sets, silver five and ten roubles, 1977, 1978,
1979 (3), 1980, Moscow Olympics, one duplicate set, 1979. 
Each set in a separate case. FDC. (38 coins)

$200

 

2106*
Sarawak, James Brook Rajah, copper quarter cent, 1863, 
(KM.1). Extremely fine and rare.

$200
Ex W.H. Lampard Collection lot 3695 (part). 

2107 
Sarawak, ten cents 1934H, one cents 1870 gilt with ring 
mount, 1885, 1890H, 1892H, 1893, 1937H, half cent 
1933H (KM.6, 7, 16, 18, 20). Mostly very fine - extremely
fine. (8)

$80
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2108*
Sierra Leone, Sierra Leone Company, twenty cents, 1791, 
proof in copper (Vice FT. 4b; KM.49a), Die break on the 
obverse from 7 to 9 o’ clock, nearly FDC.

$350

Ex R.J. Ford Collection. 

2109 
Sierra Leone, Macauley and Babington, medallic token 
(1814) in copper (36mm), struck at the Soho Mint, 
Birmingham (Vice FT.1; KM Tn1.1) currency issue. Very 
good - fine. (2)

$100

 

2110*
Singapore, Singapore Merchants Token, Group III, 
Menangkabau (Sumatra), one Keping AH 1251 (1835) (Prid. 
46; Singh 57) Good very fine.

$70

2111 
South Africa, ZAR, 1892 - 1897, pennies to crown, assorted 
dates with duplication. Poor - very fine. (169)

$300

 

2112*
South Africa, George V, proof silver halfcrown, 1923 
(KM.19.1). Brilliant FDC, scarce.

$200

2113 
South Africa, farthing, 1943, halfpenny, 1935, threepence, 
1929, shilling, 1928, 1937, 1952, florin, 1925, 1928, 1934,
1942, halfcrown, 1923 (2), 1924. Nearly very fine. (13)

$100

2114 
South Africa, George V - George VI, 1923 - 1943, assorted 
dates, threepence (68), sixpence (48), shillings (38), florins
(26), halfcrown (22). Poor - very fine. (202)

$250

2115 
South Africa, mint sets, 1961 (2), half cent - crown, 1961 
(4), half cent - twenty cents, 1963, half cent - crown, missing 
five cent, 1967 (5), one cent - rand, also crowns, 1948 - 1964
assorted dates. Nearly uncirculated - uncirculated. (85)

$300

 

2116*
Southern Rodesia, George VI, silver two shillings, 1946, 
(KM19a). Very fine and rare.

$180

2117 
Spain, Amadeo I, five pesetas 1871 (71) (KM.666); Alfonso
XIII, five pesetas 1891 (91) (KM.689) 1894 (KM.700). The 
first toned, good very fine/extremely fine, others very fine. 
(3) 

$60

 

2118*
Spanish Netherlands, Brabant under Spanish Rule, Philip V 
of Spain (1700-1712 in Brabant), silver ducaton or ducatone, 
1703, obv. bust of Philip V to right, rev. crowned arms, 
(cf.KM.131.3, VG& H 365-1b, D.1703). Minor planchet 
adjustment marks both sides as usual, otherwise good very 
fine and very rare.

$450

2119 
St. Helena, E.I.C., halfpenny, 1821 (KM.4). One with 
die break at 12 o’clock, good very fine and scarce in this
condition. (2) 

$100

2120 
Straits Settlements, twenty cents, 1891, 1899 (KM.12). 
Extremely fine. (2)

$200

2121 
Sumatra, E.I.C. keping 1786 (KM 257.10), Merchants 
tokens 1804 (2) (KM 262, 3), Malaya Kelantan tin pitis (cf 
KM 5); Philippines, Leper Colony 1/2 centavo 1913 (KM.1); 
Costa Rica, Railway tokens 50 centavos (3); St. Thomas, G. 
Beretta 3 centavos (Rulau p.166). The last holed otherwise 
fine - extremely fine. (9) 

$60
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2122
Sumatra, brass temple token, 18th century, 28mm, 5.3 grams, 
obv. houses, tree and horse, rev, plain. Very fine.

$100

2123 
Sweden, various silver issues, one krone (41); fifty ore (39)
from 1907; twenty five ore (47) from 1874; ten ore (99) from
1904, all housed in a spring back self sealing album. Very 
good - extremely fine. (226) 

$200

2124 
Switzerland, Geneva, sol, 1833 (KM.120a). Toned, 
uncirculated. 

$90

2125 
Switzerland, silver five francs, 1908B (KM.34), another
1923B (KM.37). Fine - very fine. (2) 

$100

2126 
Switzerland, silver five francs, 1922B (KM.37); silver fifty
francs, 1984, Oberhasli shooting festival (KM.S22). Good 
fine - brilliant uncirculated. (2) 

$80

 

2127*
Switzerland, shooting thaler, Bern, 1857 (KM.S4, D.378). 
Lightly toned, extremely fine.

$350

2128 
Switzerland, collection from one centime to five francs
(commem. 1974, 1975, 1976), issues prior to 1981, proofs 
(7), all in original purchase packets, catalogue approx. US 
$400 (c.1980). Almost all are  extremely fine - uncirculated.
(138)

$300

2129*
Thailand, Lannathai Kingdom, (14-16th century), silver 
“Ka-Kim” Tamlung or silver bar split and folded back to 
join at ends (four baht), (64.0 grams) with stamps of Chakra, 
Chiengmai, Chiengsen, on both both sides and base, (Le May 
Pl.III,1, M.2750-1). Very fine.

$150

2130 
Thailand, silver ingot, tiger tongue type, circa 1750- 1900 
(120 grams). Nearly very fine and with unusual shape. 

$180

reduced

2131*
Thailand, silver ingot, tiger tongue type, circa 1750- 1900 
(120 grams). Nearly very fine and with unusual shape. 

$180

 

2132*
Thailand, Rama V, copper four att CS1238 (1876), (KM.20). 
Extremely fine.

$300

 

2133*
Thailand, Southern Thailand, Ligor, round tin coinage (pitji), 
42mm, (38.7 grams), with square central hole, obv. “Lu 
K’un T’ung Pao” (Money of Lakhon [Ligor]), rev. “Yuan Li 
Kung Ssu” (Source of Wealth Company), (cf.M.3105 [£40], 
cf.P.225). Very fine and rare.

$100

Haas as noted by Pridmore (Num.Circ. March 1974 p.98) claims it to be 
an issue by the Governor of the Province prior to 1880. The noted example 
is only 20.5 grams!

2134 
Tibet, sho-srang coinage, copper five sho, dated BE 16-21
(A.D. 1947). (KM.Y.28). Mostly very fine. (50) 

$150

2135 
U.S.A, Indian head cents 1864, 1898, 1899 (2), Lincoln 
cent 1910S, liberty head nickel 1900, dime 1871. Very good 
- good very fine. (7)

$50
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2136 
U.S.A, Indian head cent 1908S; buffalo nickel 1931S. Very 
fine.(2)

$70

2137 
U.S.A., seated Liberty silver half dime, 1853, arrows at 
date (KM.76). walking Liberty silver half dollar, 1916D 
(KM.142); Mercury silver dime, 1927S, (KM.140); Buffalo 
nickel: 1913 mound type (KM.133), 1937 (KM.134). Good 
- extremely fine. (5) 

$50

2138 
U.S.A., seated Liberty half dime, 1858 (KM.A62.2). Golden 
tone, extremely fine.

$70

2139 
U.S.A., nickels, 1867 - 1912. Poor - very fine. (126) 

$100

 

2140*
U.S.A., Liberty nickel, 1886, (KM.112). Nearly fine and
rare. 

$240

 

2141*
U.S.A., buffalo nickel, 1913D, line type, (KM.134). Very 
fine.

$90

2142 
U.S.A., buffalo nickels 1913 - 1938, assorted dates including 
1913D. Fair. (290)

$200

 

2143*
U.S.A., buffalo nickel, 1917D (KM.134) . Nearly 
uncirculated. 

$200

 

2144*
U.S.A., buffalo nickel, 1921S (KM.134). Fine. 

$150

2145 
U.S.A., Jefferson nickels, c1941 - 1970. Good - very fine.
(approx 400)

$100

 

2146*
U.S.A., draped bust dime, 1805, four berries. Pierced at top 
otherwise good very fine and rare.

$270

2147 
U.S.A., dimes, 1858 - c1960, Liberty (18), Barber (53), 
Mercury (367), Roosevelt (140). Poor - good very fine.
(579)

$350

 

2148*
U.S.A., Barber dime, 1895 (KM.113). Fine and scarce. 

$280

 

2149*
U.S.A., Barber dime, 1896S (KM.113). Fine and rare. 

$210

2150 
U.S.A., Barber dime, 1896S, 1899O, 1901 (KM.113). Fine 
- good very fine, the first rare. (3) 

$280

 

2151*
U.S.A., Barber dime, 1904S (KM.113). Bright, extremely 
fine. 

$210

2152 
U.S.A., quarter dollars, 1854 - 1964, assorted dates; half 
dollars, 1854 - 1969, assorted dates; Hawaii, quarter dollar, 
1883. Poor - very fine. (197)

$400
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2153*
U.S.A., standing Liberty quarter, 1917, type I, (KM.145). 
Original mint bloom, nearly uncirculated. 

$110

2154 
U.S.A., standing Liberty quarter, 1917S, type I, (KM.145). 
Good very fine.

$100

2155 
U.S.A., standing Liberty quarter, 1918D, (KM.145). Die 
crack through date, bright, extremely fine or better.

$100

2156 
U.S.A., standing Liberty quarter, 1923S, (KM.145). Toned, 
nearly fine and rare.

$350

 

2157*
U.S.A., Barber half dollar, 1892S, (KM.116). Toned, 
extremely fine and rare. 

$380

 

2158*
U.S.A., Barber half dollar, 1902, (KM.116). Toned, 
extremely fine.

$180

2159 
U.S.A., Barber half dollar, 1907S, (KM.116). Very fine. 

$120

2160 
U.S.A., Morgan dollars, 1878, 1881S, 1882S, 1884S, 1885, 
1886, 1887S, 1889, 1890S, 1890O, 1891S, 1896, 1897S, 
1898, 1921. Good fine - nearly extremely fine. (15)

$150

2161 
U.S.A., Morgan silver dollars, 1881S, 1884O; peace dollars, 
1923D, 1923S (2). Very fine - extremely fine. (5)

$50

 

2162*
U.S.A., Morgan silver dollar, 1884CC, (KM110). Brilliant 
uncirculated. 

$120

2163 
U.S.A., Morgan silver dollar, 1884CC, (KM110). Brilliant 
uncirculated. (2) 

$240

2164 
U.S.A. and world silver coins, a small accumulation of mostly 
20th century issues. Fair - nearly uncirculated. (127) 

$50

 

2165*
Uruguay, silver ten centesimos, 1893/77So overdate, 
(KM.14). Nearly extremely fine.

$100

2166 
Vietnam, Annam, Gia Long (1802-1820), silver ten liang 
curved bar, not dated, c.1820, (375 grams), obv. two groups 
of two characters on long sides, top and base no characters, 
(KM.-, cf.Schroeder Pl. LXIV [Minh Mang] and Thierry 
‘Catalogue des Monnaies Vietnamiennes’ Pl.36 No.1854 
[Tu Duc]). Fine and rare. 

$600

2167*
Vietnam, Annam, Minh Mang (1820-1840), piastre or seven 
tien, dated year 15 (1833), obv. small sun with characters 
around, rev. large dragon on left, date below, oblique milled 
edge, (KM. Sch. 183). With light surface scratches and 
tooling other wise good very fine.

$250
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2168*
Vietnam, Annam, Minh Mang (1820-1841), large brass 
presentation cash medallic issue, 50mm, obv. Minh Mang 
Tong Bao, rev. four characters, “Di-De-Guang-Yun”, (cf.Sch. 
128, Lacroix 408 [Pl.XXVIII, p.179]). Very fine and rare.

$80

2169 
Vietnam, Annam, Minh Mang (1820-1841), large brass 
presentation cash medallic issue, 48mm, obv. Minh Mang 
Tong Bao, rev. four characters, “Chuan-Zhi -Shan-Zeng”, 
(cf.Sch. 128, BN [Catalogue des Monnaies Vietnamiennes” 
1526 [Pl.21, p.85]). Very fine and rare.

$80

 

reduced

2170*
Vietnam, Annam, Thieu Tri (1841-1847), silver ten liang 
(1841-7) (125x47x6mm), (395 grams), legend “Son Tay” at 
top, (KM. Sch 224). Grey blue tone, assorted surface marks, 
otherwise nearly extremely fine and very rare.

$4,200

 

2171*
Vietnam, Annam, Khai Dinh (1916-1925), medallic silver 
five tien (18.0 grams) “Hai Dinh Bao Chien” around, rev.
dragon, undated, plain edge (cf.KM. M1.1). Filed around 
edge, with two holes, porous surface resulting from wearing 
by Mandarins, very rare.

$250

 

2172*
Vietnam, Annam, Bao Dai (1926-1945), silver medallion 
issue of two tien, around “Bao Dai Thong Bao”, rev. two 
tien, and symbols, (KM. M3). Toned, good very fine and
very rare.

$200

 

2173*
Vietnam, brass fifty cents, token, nd (c.1920), obv. incense
burner between the denomination 50 each side, Chinese 
characters reading “Heng Heng”. Very fine and rare.

$200

 

2174*
Vietnam, USA club brass five cents, nd., issued to “Chelon
Officers recreation Centre”. Extremely fine and scarce.

$200
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2175*
Vietnam, USA Tan Son Nhut NCO club brass twenty five
cents, nd., issued to “33rd AB Group”. rev. “Good for 25 c 
in merchandise”. Extremely fine and scarce.

$200

 

2176*
Vietnam, USA Tan Son Nhut NCO club aluminium one 
dollar, nd., issued to “33rd A Group”. rev. “Good for $1.00 
in merchandise”. Good very fine and scarce.

$200

 

2177*
Vietnam, USA Tan Son Nhut NCO club brass twenty five
cents, nd., issued to “6250 CMBT SPT Group”. rev. “Good 
for 25 c in merchandise”. Extremely fine and scarce.

$200

 

2178*
Vietnam, USA Tan Son Nhut NCO club brass one dollar, nd., 
issued to “6250 CMBT SPT Group”. rev. “Good for $1.00 
in merchandise”. Good very fine and scarce.

$200

2179 
Western Samoa, proof one tala, 1969 (KM.8[6]), 1970 
(KM.9[8], 10[4]), 1972 (KM.11[4]), 1974 (KM.18a[3], 
19a[4]), 1976 (KM.20a[2], 22a[2]), 1977 (KM.24a, 26a[4]), 
1978 (KM.28a[2]). FDC. (40)

$300

2180 
Western Samoa, proof silver ten talas, 1979, 1980 (3), 1981 
(2), 1982 - 1984, proof silver one talas, 1976, 1978, 1984. 
FDC. (12)

$120

2181 
Zimbabwe, Perth Mint silver proof set of five one ounce ten
dollars, 1996. In case of issue, FDC.

$100

2182 
World silver and bronze proof sets, British Virgin Islands, 
1973 (4), 1975; Belize, 1974, 1975; Barbados, 1975 (case 
damaged); Panama, 19675; Philippines, 1975. FDC. (10)

$200

2183 
World proof and mint sets, Canada, 1974, 1975, 1979, 1980, 
1981, crowns, 1980 (2), 1981; New Zealand, proof set, 
1982, proof dollar, 1982, five dollars, 1992, 1993; Germany,
1984G, proof crowns; Isle of Man, 1980; Gibraltar, 1980; 
Tokelau, 1981; Great Britain, 1981. Uncirculated - FDC. 
(18)

$100

2184 
World silver and bronze coins, including Canada, proof 
dollar, 1974 (2), 1975, 1981, 1982 (2), mint dollar, 1973; 
New Zealand, U.S.A., proof set, 1977; British Virgin Islands, 
mint set, 1973; Germany, mint sets 1979 D, F, G, J, 1981 D, 
F, G, J. Extremely fine -  uncirculated. (21)

$120

2185 
World silver and bronze coins, including New Zealand, proof 
set, 1971, 1972 (cracked case); Papua New Guinea, proof 
set, 1975; mint coins, Australia, fifty cents, 1977; one dollar,
1984 (4); five dollars, 1990 (2), 1992; Captain Cook medal,
1970, in silver (2); Western Samoa, one tala, 1969 (3), 1970 
(6), 1972 (2), 1974 (2). Uncirculated - FDC. (28)

$100

2186 
Various mint sets and cased crowns, including Austria, Maria 
Theresa thaler 1780 restrike, Australian crown 1937, Canada 
dollar 1958, British Virgin Islands proof set 1975, U.S.A 
proof dollars 1973 (2), proof trio set 1976, Australian mint 
set 1977, approx 100 world minors and medals (25) some 
cased. Fine - FDC. (approx 140)

$120

2187 
Various world issues, including U.S.A, proof set, 1976, proof 
silver dollar, 1984, Papua New Guinea, proof set, 1981; 
Cook Islands, proof set 1973, proof seven and a half and two 
and a half dollar set, 1973; Australia, Johnston/ Stone one 
dollar notes (4), Bicentennial of the First Fleeters medallion, 
fifty cents, 1966 (20), Sydney 2000 Olympic pins (3) (various
types). Includes a small plastic bag of world base metal coins, 
as well as coins from Singapoire, Western Samoa, Canada 
and others. Very fine - FDC. (Approx 200)

$120

2188 
Various European minors, including Hamburg four schilling 
1728 (KM.162.1), Prussia, third thaler 1774B (KM.329), 
Russia two kopeck 1797 EM (KM.95.3) and two G.B. 
18th century 1/2d tokens 1793, 1794 (whaling). Very good 
- nearly very fine. (7)

$60
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2189 
World silver crowns, Australia, George VI, 1937; Belgium, 
Leopold II, five francs, 1868 (KM.24); France, Louis Philippe,
five francs, 1837B (KM749.1); Netherlands, Wilhelmina, two
and a half gulden, 1930 (KM.165); Dominican Republic, 
anniversary of restoration, peso, 1963 (KM.30); Japan, 
Showa, one thousand yen, year 39 (1964), Tokyo olympics 
(KM.Y.80); Israel, five hundred prutah, year JE5709 (1949)
(KM.16); South Africa, five shillings, 1947, (KM.31); China,
republic, dollar (yuan), year 22 (1933) (KM.Y.345); Ceylon, 
five rupees, 1957, (KM.126); Fine - uncirculated, some 
scarce. (10)

$200

2190 
Various coins in silver (5) and base metal (8), including 
Afghanistan rupee (KM 503), 2 1/2 rupees (KM 878) 
Philippines peso 1913, Norway 25 and 50 ore 1942 (KM 
392, 3), Japan one rin (1873) (KM.Y15), France, Lyon 
autonomous denier c.1350 (P.dA plcx11-12), Austria medal 
and Italy 10 centesimi 1863 countermarked Le Picotin 
Aperitif. Fine - uncirculated. (13) 

$150

2191 
World crown sized silver coins, including: Austria, Maria 
Theresa Thaler restrikes, 1780 (2) (KM.T1); France, five
francs, 1852A (KM.773.1); Great Britain, crown, 1890 
(KM.765); Japan, 1000 yen, 1964 Tokyo Olympics (KM.
Y80); New Zealand, crown, 1949 (2) (KM.22); USA, Morgan 
dollars, 1879, 1900 (KM.110); USA, peace dollars, 1922S, 
1923S (2), 1923D (KM.150). Fine - uncirculated. (13)

$130

2192 
World crowns (14) mostly British Commonwealth, halfcrown 
size (5) and Turkey bronze; silver (10) base metal (10), all in 
2 x 2 holders in plastic page. Very fine - FDC. (20) 

$110

2193 
World silver and bronze coins, including Australia, crown, 
1937, halfpenny, 1915H (2), proof set, 1988, proof five
dollars, 1992, mint five dollars, 1992, RAM medallion
W.B.Griffin; Fiji, one dollar, 1970; Canada, one dollar,
1975; New Zealand, proof dollar, 1983, mint sets, 1965 
(2), crown, 1983; Isle of Man, crowns, 1989 (4); U.S.A., 
half dollar, 1964; Papua New Guinea, ten kina, 1976. Fair 
- FDC. (20)

$100

2194 
World silver coins including, Mexico, one peso, 1867; France, 
five frans, 1831; Netherlands, two and a half gulden; China,
New Zealand, South Africa, Ethiopia, Bermuda, one dollar, 
1984. Very good - FDC. (20)

$150

2195 
Small selection of world minors, including USA, Russia, 
Straits Settlements, Canada, Japan, South Africa, East Africa, 
Cyprus, Ireland etc. Fair - extremely fine. (32) 

$100

2196 
World silver and bronze coins, tokens and medalets, 
including Australia, proclamation, India rupees (2), mint five
dollars, Enfranchisement of Women, 1994 (4), Sir Donald 
Bradman, 1996 (3); South Africa, halfcrown, 1893 (KM.7), 
crown, 1892 (KM.8.1); Portugal, Philippines, Thailand. 
Good - uncirculated. (41)

$500

2197 
Various world coins, interesting silver and bronze issues 
ranging from 18th to 20th century, noted Russia, Austria, 
Canada, German East Africa, Mauritius, France, Japan, 
Germany, Greece, Barbados. Very good - uncirculated. 
(41) 

$250

2198 
World coins, a interesting accumulation of 19th and early 
20th century coins, tokens and commemorative medallions, 
house in a small cardboard box. Poor - nearly uncirculated. 
(61)

$50

2199 
World silver and bronze coins, including Australia, 
halfpenny, penny, one cent - ten cents date set, incomplete, 
in a red album, fifty cents, 1966 (21), five dollars, 1988 (5),
1990 (2), 1996 (6), FDC with coin (3) Bradman; China, 
dollar (KM.329.6[6], 345[2]); Singapore, mint set, 1988; 
Great Britain, prro set, 1970; New Zealand, dollar, 1969, 
1970, 1974; ancients, banknotes, U.S.A., ten cents in a frame, 
Halleys Comet FDC with medallions (2), Federation Football 
Collingwood v Carlton medallion, silver ingots, British 
War Medal 1914-18, 28873 Pte F.H.Guy N.Z.E.F.; Italy, 
U.S.A., Germany, gold ring (14ct, 6gms), stamp booklets 
(6) Federation 2001. Poor - FDC. (100's) 

$220

2200 
World minor issues, annotated and described in 2 x 2 
holders (70); New Zealand uncirculated dollars 1969 (3), 
1974 (3); British 1965 cased Churchill crowns (2); Australia 
commemorative cased fifty cents, 1970 (3), 1981 (3), 1982
and a cased set of six 1966 - 1982. Fine - uncirculated. 
(85) 

$30

2201 
World silver and bronze coins, medalets, tokens, including 
Australia, penny, 1946, crown, 1937, florin, 1927 Canberra
(17), 1940, 1941, 1942 (2), 1942S, 1943; token, R.Parker 
Geelong; Great Britain, Germany - Prussia, Switzerland, 
India, Italy, twenty centisimi, 1863MBN, Papal States. Poor 
- extremely fine. (134)

$100

2202 
World silver and bronze coins, including Australia, crown, 
1937; Austria, twenty five schillings, 1955, 1957, 1963
(2), 1966, 1967; Belguim, Netherlands, two and a half 
gulden, 1932, 1960, ten gulden, 1973 (3), 1970 (7). Fair 
- uncirculated. (167)

$120
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2203 
World silver and bronze coins, tokens, medalets, including 
Australia, crown, 1937, threepence, 1942M (4), medallic 
issue silver crown, 1936 Lobel series, medallions opening of 
the RAM (C.1966/16), Melbourne International Centenary 
Exhibition, 1980, tokens; Great Britain, first decimal coins
in a blue wallet; New Zealand, halfcrown, 1940. Good - 
extremely fine. (approx 200)

$100

2204 
World coins, an accumulation,  including U.S.A, mostly 
modern but noted 1853 arrows dime, several Australian 
medalets, mostly cupro - nickel and bronze issues including 
crown size (4) and JIM notes (6). Fair - uncirculated. (approx 
250)

$60

2205 
An accumulation of world minors, sorted into plastic press 
seal bags, also U.S.A Morgan dollar 1921, Latvia five lati
1931, Hong Kong twenty cents 1866, Straits Settlements 
twenty cents 1882H, Canada five cents 1888, Spain twenty
pesos 1868, misstruck sixpence 1962, Peace & Plenty token 
(A.650). Fair - extremely fine. (approx 350)

$150

2206 
An accumulation of world coins, consisting mostly of low 
denomination base metal issues. Includes coins from Israel, 
French Polynesia, Russia and others. Also Australia, Perth 
Mint, one ounce silver Centenary medallion. Fine-FDC. 
(100’s).

$120

2207 
World silver and bronze coins, including Australia, 
halfpennies - florins, 1916 - 1954, assorted dates; fifty cents,
1966 (34); Austria, French Caledonia, Hong Kong. Good 
- extremely fine. (100's)

$100

2208 
World silver and bronze coins, medalets and banknotes, 
including Australia, halfpennies - florins, assorted dates,
banknotes, ten shillings (R.12, 17), one pound, ten dollars 
AB10, South Africa, U.S.A., Germany, Hong Kong, 
Switzerland, mint sets, Israel, Russia. In two albums and a 
tin. Poor - uncirculated. (100's)

$100

2209 
World coins, an accumulation of silver and cupro-nickel 
issues, mainly 20th century, high face value in the lot, housed 
in a small cardboard box. Fine - uncirculated. (100’s) 

$200

2210 
World coins, a huge variety of world silver and base metal 
issues, minors to crown size, a large percentage silver, many 
different countries, ranging in age from a hammered silver 
penny of Edward I through to the 20th century but mostly 
19th and early 20th century, approx. 6kg. Fair - uncirculated. 
(100’s)

$500

2211 
World minor coins, base metal issues mostly in cupro-nickel, 
mainly 20th century, housed in a plastic bank bag, weight 
approximately 5.8kg. Poor - uncirculated. (100’s)

$100

2212 
World coins, Australian and world copper coins, mainly 
pennies and halfpennies, housed in a plastic bank bag, 
approximately 7.6kg. Poor - extremely fine. (100’s) 

$40

2213 
World coins, a large accummulation of mainly 19th and 
20th century issues in base metals, minors and crown sized, 
approximately 17 kilograms, contained in a cardboard box. 
Poor - uncirculated. (100’s) 

$220

2214 
World bronze coins, mostly Australian halfpennies and 
pennies. Poor - very fine. (10 kilos)

$100


